

राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय उदयपुर, (राज)

व्यावसायिक प्रशासन विभाग

सत्र 2023 -24

वार्षिक रिपोर्ट

सत्र 2023 24 में व्यावसायिक प्रशासन विभाग द्वारा निम्नलिखित गतिविधियों का सफलता पूर्वक आयोजन किया गया।

दिनांक 5/ 8 /2023 को एकेडमिक विजिट का आयोजन

एकेडमिक विजिट हेतु रिलायंस स्मार्ट बाजार सुखाडिया सर्किल का चयन किया गया जहां छात्राओं को मार्केटिंग मैनेजमेंट के विभिन्न मुद्दे जैसे विक्रय संवर्धन ,पैकेजिंग ,वितरण, उत्पाद विन्यास इत्यादि के बारे में बताया गया साथी एच आर एम के विभिन्न मुद्दे जैसे कार्य विभाजन कार्य के घंटे ,अनुशासन एवं भर्ती के बारे में समझाया गया।

दिनांक 22/9/2023को इंडक्शन कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

एमकॉम प्रीवियस की छात्राओं के लिए इंडक्शन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें विभाग प्रभारी डॉ.इंदु अरोड़ा ने कोर्स एवं कोर्स के कार्य क्षेत्र के बारे में विस्तृत जानकारी दी साथ ही महाविद्यालय के संसाधनों व सुविधा यथा लाइब्रेरी कॉमर्स लैब, आईटी लैब ,कैंटीन इत्यादि की जानकारी दी

दिनांक 22 /9/ 2023 को विशेष व्याख्यान विषय उद्यमिता

सिग्रेचर कैफे एंड बेकरी उदयपुर स्वामी सरिता नागदा ने उद्यमिता विषय पर बताया कि सफल उद्यमी बनने हेतु दृढ़ निश्चय एवं प्रयासों की निरंतरता व जोखिमों का सामना करने की योग्यता या गुण होना आवश्यक है।

दिनांक 20 /10/2023 को न्यू टीचिंग पेडागोजी फ्लिपड क्लास रूम मेथड के उपयोग द्वारा "वर्क लाइफ बैलेंस" विषय पर विशेष कक्षा का आयोजन

न्यू टीचिंग पेडागोजी फ्लिपड क्लासरूम मेथड से छात्राओं को "वर्क लाइफ बैलेंस" विषय पर मल्टीमीडिया का प्रयोग करते हुए रोचक तरीके से जानकारी दी गई ।इस अवसर पर प्राचार्य महोदय डॉ.मीना बया ने छात्राओं के जीवन के विभिन्न आयामों में संतुलन बनाए रखने हेतु अभिप्रेरण उद्बोधन दिया।

दिनांक 4/11 /2023 को ISR संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व "मतदान मेरा कर्तव्य "विषय पर स्लोगन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

समाज व छात्राओं में मतदान के प्रति जागरूकता उत्पन्न करने हेतु संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व के तहत मतदान मेरा कर्तव्य विषय पर स्लोगन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। 11 छात्राओं ने इस प्रतियोगिता में भाग लिया। प्रथम स्थान पर एमकॉम प्रीवियस की लक्षिता राव द्वितीय स्थान पर श्रेया सोनी एवं तृतीय स्थान पर विद्या सुथार रही।

दिनांक 30/1/ 2024 को NEP कार्यशाला" आत्महत्या मुक्त राष्ट्र व तनाव मुक्त माहौल में परीक्षा की तैयारी"NEP कार्यशाला का आयोजन वाणिज्य के संयुक्त तत्वावधान में किया गया।

प्रथम दिवस के प्रथम सत्र में एबीएसटी की सहायक आचार्य डॉ.स्नेहा बाबेल ने छात्राओं को तनाव रहित होकर परीक्षा की तैयारी के रोचक तरीके बताएं। द्वितीय सत्र में व्यावसायिक प्रशासन विभाग के सहायक आचार्य डॉ. नम्रता खेमराज यादव ने रिसर्च एंड डेवलपमेंट विषय पर विचार व्यक्त करते हुए कहा कि अनुसंधान और विकास के सिद्धांतों को विद्यार्थी के व्यक्ति का जीवन पर लागू किया जा सकता है।

दिनांक 31.1.2024 को कार्यशाला

द्वितीय दिवस विषय चैट जीपीटी

Interdisciplinary NEP कार्यशाला दो दिवसीय के द्वितीय दिवस में पारुल विश्वविद्यालय बड़ोदरा के सहायक आचार्य डॉ.उदित वाष्णेय विषय पर प्रभावशाली व्याख्यान दिया। जिसमें उन्होंने छात्राओं को नवीन सोच कल्पनाओं व सृजनात्मक में वृद्धि हेतु चैट जीपीटी को उपयोगी बताया।

दिनांक 18/ 8/ 2023 को इंडस्ट्रियल विजिट लिपि डाटा मादडी ,उदयपुर इंडस्ट्रियल विजिट वाणिज्य के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित की गई।

इंडस्ट्रियल विजिट हेतु छात्राओं को प्रिंटर, रिबन और रिफिल रीसायकल कियोस्क स्कैनर टोनर कार्टेज आदि का उत्पादन करने वाली लिपि डाटा कंपनी मादडी ले जाया गया ।जहां उन्होंने इन उत्पादों के निर्माण प्रक्रिया की जानकारी प्राप्त की साथी व्यवसाय के व्यावहारिक ज्ञान एवं लागत लेखांकन किस्म नियंत्रण आदि के बारे में भी जाना।

दिनांक 3 /11/2023 से 8 /11/2023 को स्टूडेंट डेवलपमेंट प्रोग्राम का आयोजन वाणिज्य के संयुक्त तत्वावधान में किया गया।

6 दिवसीय स्टूडेंट डेवलपमेंट प्रोग्राम में छात्राओं हेतु विविध विषयों पर मल्टीमीडिया का उपयोग करते हुए उपयोगी एवं प्रभावी व्याख्यानों व गतिविधियों का आयोजन किया गया।

अच्छा दिवसीय एसपी प्रोग्राम में फाइनैशियल कॉन्फिडेंस बिलिंडिंग फोटोग्राफी के स्मार्टफोन हार्टफुल लर्निंग इंस्पायरिंग स्टोरी ऑफ इंडिया एंटरप्रेन्योर वर्चुअल इन्वेस्टमेंट कॉरपोरेट कल्चर आदि पर

प्रभावी व्याख्यान हुए साथी सेल्फी कॉन्टैक्ट बिजनेस क्वीज मैनेजमेंट एक्टिविटी आदि गतिविधियों का सफलतापूर्वक आयोजन किया गया इन समस्याओं व गतिविधियों का निष्पादन वाणिज्य के प्रवक्ता डॉ.यदूराव, डॉ. इंदु अरोड़ा, डॉ. स्नेहा बाबेल, डॉ.साक्षी चौहान ,श्रीमती वंदना मेघवाल, डॉ.किरण मीना, डॉ. मंजू खत्री , सुश्री पायल बडाला सुश्री सपना मुंडोतिया द्वारा तथा महाविद्यालय के प्रोफेसर नदीम चिश्ती, प्रोफेसर अजय चौधरी प्रोफेसर राकेश दशोरा जी द्वारा किया गया ।

इस प्रकार व्यावसायिक प्रशासन विभाग द्वारा स्नातकोत्तर परिषद के तत्वावधान में वर्ष 2023-24 में इन समस्त गतिविधियों का सफलतापूर्वक का आयोजन किया गया।